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L\'c;u‘ 2020-21
S.NO. Question
Q.1 Are you satisfied with the present syllabus?
Q.2 Do you get practical knowledge from present syllabus?
|

( Q3 Do you feel present syllabus provide you vocational skills?

|

Q.4 | Are you satisfied with the present program you have selected? 94.0 6.0

Q.5 Does the syllabus covers all the subjects required for the higher studies? | 79.0 L: 1.0

Findings:
I. Student’s response in whether they satisfied with the present syllabus is 95% are satisfied

and only 5% are not satisfied.

2. Student’s response in whether they get practical knowledge from present syllabus is 94%

A .
are satisfied and 6% are not satisfied.
3. Student’s response in whether they feel present syllabus provide them vocational skills is

85% are satisfied and 15% are not satisfied.

4. Student’s response in whether they satisfied with the present program is 94% are satisfied
and 6% are not satisfied.

5. Student’s response in whether the syllabus covers all the subjects required foni the higher

studies is 79% are satisfied and 21% are not satisfied.




Graphical Representation:

Q1. Are you satisfied with the
present syllabus?

5%

mYes%

® No%

|

L |

Q2. Do you get practical knowledge
from present syllabus?

Q3. Do you feel present syllabus
provide you vocational skills?

mYes% ‘

m No%

Q4. Are you satisfied with the
present program you have selected?

6%

mYes%
® No%

Q5. Do the syllabus cover all the subjects
required for the higher studies?

| Yes%
® No%

RV,

e+ \fincent

Mirs,

O

>
< 7

pooja Rathi
HOD

- uter Sels
en[ O{ Ccmp 1' £
Dapaes paliotti Coller

-n

our




ST.VINCENT PALLOTTI COLLEGE, RAIPUR
Department of Management
Student’s Feedback Analysis on Curriculum

Session: 2020-21

St.Vincent Pallotti College,Raipur
Session 2020-2021
Student Feedback Analysis On Curriculam

BBA
S.NO. [ Question Yes % No %
) — .
1 {Are you satisfied with the present syllbaus? 52 47
2 Do you get practical knowledge from present syllabus? 59 41
3 Do you feel present syllabus provide you vocational skills? 46 54
4 |Are yousatisfied with the present programme you have selected ? 80 20
5 |Does the syllabus cover all the subjects required for higher studies? | 70 30
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St.Vincent Pallotti College
Department of Commerce
Students’ Feedback on Curriculum
Analysis and Action Taken Report

2020-21
Analysis on Feedback on curriculum:

®*  66% of the students have agreed and accepted the fact that the Syllabus is very much

relevant 10 their current syllabus.

As far as concerned to curriculum inclusion of vocational skills, students have given
their satisfaction of 45% which is an essential quality of the curriculum. The
Department of Commerce is suggesting more systematic approach to increase their
vocational skills.

® 46% of students are satisfied with the present program and 54% of the same are given
their dissatisfaction where the Department identifies the need of the curriculum
enhancement by the affiliating university by giving some of the recommendations of
the same

* For the criterion of “Practical Knowledge’, 37% of the students agreed and satisfied
on the same. Teachers of the department need to conduct more activities towards their
practical ability.

e 40% of Students have satisfied on the parameter of *Syllabus coverage of the subjects
required for the higher studies’.

Action Taken Report:

e Itis well observed that 66% of the students are satisfied with the present syllabus that
helped in their overall personality. the Department of Commerce has further reported
to the Principal and suggested to the productive steps in order to improve the students
perception and quality time in the institution.

e Since only 37% of the students have given a “satisfactory’ rating with the parameter
of “Practical Knowledge'. the Department of Commerce teachers are instructed to
design the curriculum transaction especially for B.Com-IlI students to identify and
improve their ‘practical abilities™ by giving them tasks of the respective subjects.

¢ Some considerable extents of students i.e.. 54% are not Satisfied with the present

program they selected, there is a need of more couselling sessions in order to find the
students interests and awareness about the same.
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- Students' Feedback Analysis on Curriculum
o B.Com
2020-21
Yes % No %
ou sat 66 34
2 Do you get practical knowledge from present syllabus? 37 63
3 Do you feel the present syllabus provides you vocatinal skills? 45 55
4 Are you satisfied with the present program you have selected? 46 54
S Does the syllabus covers all the subjects required for the higher studies? 40 60
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ST.VINCENT PALLOTTI COLLEGE RAIPUR (C.G)
DEPARTMENT OF EDUCATION

STUDENTS FEEDBACK 2020-202 1

Action taken on Students Feedback

Question bank and previous years question papers are shared with
the students to help them prepare for their exams.

e Model exam are scheduled for the students for preparation before
semester exams.

e Remedial classes are arranged for slow learners.

Journals and reference books are added for students in the library.
e Innovative teaching learning methods are used for Students to

make learning interesting and enjoyable.
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GRAPHICAL REPRESENTATION OF STUDENT’S FEEDBACK ON CURRICULUM -2020-21
B e

1. Are you satisfied with the present syllabus? T 319 aénmm#agw?"

138 responses

YES 132 (95.7%)
NO 6 (4.3%)
0 50 100 150
2. Do you get practical knowledge from present syllabus? 4T H19 aéﬂmqmﬁ SYTagTR AT

qrea FA 67

138 responses

® YES
® NO

3. Do you feel present syllabus provide you vocational skills? T TR ST § o I qradeHa
TR ST 2ol YT HIdl 67

138 responses

® Yes
® No




GRAPHICAL REPRESENTATION OF STUDENT’S FEEDBACK ON CURRICULUM -2020-21

4. Are you satisfied with the present program you have selected? 3T 1T 3= ZaRT gt 1T TAATH
FriwH & oI 82

138 responses

@ Yes
® nNo

5. Does the syllabus covers all the subjects required for the higher studies? 3T QTeIHH 3T
HETA & Tore Jraeyes waft fwal &1 enfier svar 2

137 responses

@ Yes
® No
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student’s Feedback on Curriculum (Graphical Representation)
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1. Are you satisfied with the present syllabus? 44T 3{9 FAHH UISTHH I
ugEe?

22 responses

® YES
® NO

Do you get practical knowledge from present syllabus?<dT 3{Tq CLLIE
UIGushH A SHTagTRG 1 T 3 o2

22 responses

@ YES
@ NO




Do you feel present syllabus provide you vocational skills? &1 ST AT
2 fs adm= arewshH STTH] TS DI Ta&TT HIAT 8727

22 responses

@ YES
@ NO

Are you satisfied with the present program you have selected? CRIESIE!

3T ER1 T 0 A Brfe T J WGP 87

22 responses

@® YES
@ NO

Does the syllabus covers all the subjects required for the higher studies?

T UTSaEH O 9= ST & oy smavae it fawal & wnfirer far e @2

22 responses

@ YES
@ NO
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Teachers’ Feedback Analysis on Curriculum

Year 2020-21
0/
S.N. Question Strongly A
: Agree | Disagree
Agree
[ Q.1 I'he syllabus is properly organized 37.93 62.07 0.00
l'eaching learning materials are easily - i
Q.2 i “‘ ble = £ X v A 34.48 65.52 0.00
available
z I'he learning objectives are appropriate - " -
Q.3 % : PProf 7.59 58.62 3.79
ki according to the need of the students N ’
! g o ’ I | =
[he syllabus contains required practical 5
Q4 |y rowied .- SRS, pRneHe 31.03 4828 | 20.69
nowiedge
I'he learning objectives of the syllabus are job I
Q.5 S e : J 27.59 4828 | 24.14
oriente
Syllabus is revised by the university as per the R
Q.6 » » ’ 24.14 55.17 20.69
*" | societal need il R i
Findings

I. 37.93% teachers are strongly agreed, 62.07% are agreed when asked for syllabus is properly

organized

are easily available.

20,

learning objectives are appropriate according to the need of the students

2. 34.48% teachers are strongly agreed, 65.52% are agreed when asked for teaching learning materials

3. 27.59% teachers are strongly agreed, 58.62% are agreed and 13.79% disagreed when asked for the

4. 31.03% teachers are strongly agreed, 48.28% are agreed and 20.69% disagreed when asked for the

syllabus contains required practical knowledge.

5. 27.590

20

o teachers are strongly agreed, 48.2¢

learning objectives of the syllabus are job oriented

o are agreed and 24.14% disagreed when asked for the

6. 24.14% teachers are strongly agreed, 55.17% are agreed and 20.69% disagreed when asked for

Syllabus is revised by the university as per the societal need
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Employer’s

Feedback on Curriculum

\'c:urr 2020-21

= Very ; Not

S.N. Question l'“:”l.m Good ('_‘,)ml H;all\!::lcmr) Satisfactory

. g o o A 3
o o

Q.1 T'echnical Competency 30.0 27.00 13.00 0 T B - 0.0 B
Q2 »l:.n“'t'.‘.m..e!m:w\ﬁ\:il\ 70.0 30.00 . 0.00 0.00 . 0.00
Q3 |Pr | Approach 29.00 56.00 | 15.00 0.00 .00
Q4 Leadership Qualities 32 () 28.00 30.0( 10.00 ).00
Q.5 Approach Towards T¢ ork 14 0 23.00 33.0( 0.00 A ) 00
Q.6 Ideas and Innovation 24.00 33.00 1.0 .00
Q.7 Syllabus Relevance to Job Profi 14.29 | 28.57 14.29 ).00
08 Planning and Organization 33 00 29.00 38.00 0.00 0.00

Employer’s Feedback on Curriculum

5

3
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42% of employers rated as excellent, 24% as very good and 33% as good on ideas and
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Graphical Representation
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Findings: Employer’s Feedback on Curriculum

1.33.3% of employers have rated as excellent33.3% as very good, 33.3% as good on technical
competency of students.

2 66.7 % of employers have rated as excellent and 33.3% as very good on communication skills of

‘J students.

3. 33.3% of employers have rated as excellent, 33.3% as very good and 33.3% as good on practical
approach of students.

4, 33.3% of employers rated as excellent and 33.3% as very good on leadership qualities of students.

5. 66.7 % of employers rated as excellent and 33.3% as very good on approach towards teamwork of
students.

6. 66.7 % of employers rated as excellent, 33.3% asverygood onideasand innovation of students

7. 33.3% of employers rated as excellent, 33.3% as very good and 33.3% as good on syllabus
relevance to job profile.

8. 33.3% of employers have rated as excellent33.3% as very good and 33 39% as good on planning and
organization.

ACTION TAKEN REPORT ON EMPLOYER'S FEEDBACK

1. Students were encouraged to be updated with the new openings in private and government
sector.

2. Variety of training programs for students have been planned to enhance their skills.
Simulation classes are arranged to improve their teaching competency.

4. Special care is taken to improve their communication skill.

K}
B, KULDEEP DUBEY
PRINCIPAL
ST. VINCENT PALLOTTI COLLEGE
KAPA, RAIPUR (C.G.)

Courses Offered : B.Com, BBA,B.CA, BEd, B.PE. PG.D.CA. M.Com., MA. (Eng.), P.G. Dip. (Yoga)
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ST. VINCENT PALLOTTI COLLEGE, RAIPUR
Department of Computer Science

Alumni’s Feedback Analysis on Curriculum

Session: 2020-21

Year 2020-21

St. Vincent Pallotti College, Raipur
Department of Computer Science
Session: 2020-21

Alumni’s Feedback Analysis on Curriculum

Very . T
‘N - ‘ Excellent | d ‘ Good | Satisfactory
S.N. Question o Goo o o
o/() ¥
—_ S — ! —1—1 _ 1
Q.1 | Syllabus relevancy to your current profession 11 42 42 S
] T = == I | z
0.2 Curnculgm helped in the development of overall 2% 37 2% 1
| personality = . J
Q.3 l('nursc contents | 16 37 ’ 37 T 10 |
= TR — I~ = T o i
Q.4 | Leadership Qualities acquired T 21 42 37 0 I
= . — . | —— S—
Q.5 | Practical knowledge accomplished during the program 16 37 37 10
Q.6 | ICT enabled teaching 22 47 26 5
Findings:

I. 11% of alumni’s are rated as excellent, 42% as very good, 42% as good and 5% as rated
satisfactory and agreed that syllabus is relevant to their current profession.

2. 26% of alumni’s are rated as excellent, 37% as very good, 26% as good and 11% as
satisfactory and agreed that curriculum helped in the development of overall personality.

3. 16% of alumni’s are rated as excellent, 37% as very good, 37% as good and agreed that
course contents are appropriate according to the need of the student’s .Only 10%
alumni’s are rated satisfactory.

4. 21% of alumni’s are rated as excellent, 42% as very good and 37% as good and agreed
that leadership qualities acquired.

5. 16% of alumni’s are rated as excellent, 37% as very good and 37% as good agreed that
practical knowledge accomplished during the program. 10% alumni’s are rated
satisfactory.

(’ 790/

22% of alumni’s are rated as excellent, 47% as very good and 26% as good and agreed
that ICT enabled teaching is helpful. 5% alumni’s are rated satisfactory.




Graphical Representation
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ST. VINCENT PALLOTTI COLLEGE, RAIPUR
Department of Education
Alumni’s Feedback Analysis on Curriculum

Session: 2020-21

St.Vincent Pallotti College
Raipur, (Chhatisgarh )
Department of Education

2019~ 21010
. 2030 —2 03|
Alumni Feedback on Curriculum

Analysis of feedback on curriculum from Alumni reveals-

1. ICT based content should be increased.

2. Separate pedagogy branch for Commerce graduates should also be included as it is
for Science, Social Science, Maths and Language streams .

3. Evaluation pattern should be changed. It should include both subjective and
objective Questions in equal ratio in theory paper.

4. Observation and internship duration should be decreased to some extent.

5. Research related preliminary knowledge should be added.

Action Taken against Feedback of Alumni

1. Separate ICT Classes are arranged as an add-on course for the B.Ed. Students.
2. Preliminary research knowledge and Research spirit is developed through different
projects and activities.
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GRAPHICAL REPRESENTATION OF ALUMNI FEEDBACK 2020-21
e e — ————— e
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Syllabus relevancy to your current profession
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Curriculum helped in the development of overall personality
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Course contents
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GRAPHICAL REPRESENTATION OF ALUMNI FEEDBACK 2020-21
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Leadership Qualities acquired
12 responses

Practical knowledge accomplished during the program

12 responses

ICT enabled teaching
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ST. VINCENT PALLOTTI COLLEGE, RAIPUR
Department of Management

Alumni’s Feedback Analysis on Curriculum

Session: 2020-21

St. Vincent Pallotti College
Department Of Management
Findings- Alumni Feedback on Curriculum
BBA 2020-2021
10% of Alumni are satisfied on present syllabus whereas the rest of them are

not satisfied with the same.
2. With regard to practical knowledge obtained from current syllabus, 72% ot
the Alumni are satisfied
3, 53% of alumni are in the opinion of that a placement cell should be there in
the college so as to give the better exposure to the students regarding overall
development
4. 62% of the alumni are satisfied and are in the opinion that the entire course
helped them to acquire the basic practical knowledge during the course
completion
5. Only 15 % of the alumni were quite satisfied with the ICT facilities available

in the college while others were in the opinion to improve the same




St. Vincent Pallonti College. Raipur
Session : 2020-21

Alumni's Feedback Analysis on Curriculum

B.B.A
2020-2021
S.No Question Excellent % | Very Good% | Good | Satisfactory®e

I |Syllabus relevancy 10 your current profession 10 15 20 10
) Curriculum helped in the development of overall 53 Y 10 10

personality

— — — —

3 |Course Contents 12 72 18 0
4 |leadership Qualitics acquired ‘ 15 35 10 10

P, 1 ) ~doee o > 3 -
N Practical knowledge accomplished during the 19 2 19 2

program
6 |ICT enabled teaching | 13 52 S0 8
80 e
70
€0

5250
50 45
2 39
40 35
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30 21 1a21
2 18 1955 » Very Good%
b 12 0 13
10 i p030 H 8 Good%
- - 0 !
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ST. VINCENT PALLOTTI COLLEGE, RAIPUR
Department of Commerce
Alumni’s Feedback Analysis on Curriculum

Session: 2020-21

St. Vincent Pallotti College, Raipur
Department of Commerce
Alumni Feedback Analysis

2020-21

I'he Department of Commerce collected Alumni Feedback from B.Com-III passing out students
for the year 2020-21 through online mode, The following findings have been observed and put
forward the same 10 the Principal and Management for further consideration.

* Alumni students have given 11.1% as *Excellent’ rating for syllabus relevancy.
11.1% and 22.2% reflected as *Very good’, *‘Good’, and *Satisfactory’ respectively.

* As far as concerned to ‘Practical Knowledge’, it has been 33.3% identified as
‘Excellence” followed by 44.4%, 44.4% ratings for ‘very good” and ‘Good’.

e ICT (Information and Communication Technology) has been given ‘Excellent’ rating by
33.3%. and 11.1% as *Satisfactory’

¢ Practical Knowledge has acquired 11.1% of highest rating and none have rated as
*Satisfactory’

* ‘Leadership Qualities acquired’ through curriculum has obtained 11.1% ‘Excellent’
rating and 66.7% got *Very Good' rating.

o 22.2% reflected as *Excellent’ and 33.3% as ‘Very Good’ rating for the parameter of
*‘Course Content” helped in overall development of the students.

Action Taken Report on Alumni Feedback:

I. It is observed that 44.4% of the respondents felt ‘Satisfactory’ on curriculum in the
overall development of the alumni. The report is submitted to Principal for further plan of
action by which the alumni gets enhancement in their performance and development.

2. The teachers of the Commerce Department are instructed to conduct innovative activities
in theoretical and practical subjects where the students get acquainted with the rn‘cen.l
trends

3. The Department also suggested and offered students to participate certificate courses like
Tally-ERP and Event Management so that to enhance their progression and pl Sy
opportunities. "

acement
4. Since the Institute is following the prescribed syllabus of the affiliating university, the
snart nt < e ) 8 i { 111 :
Department submitted its proposals to strengthen the curriculum of B.Com-I11 by

incorporating necessary changes in syllabus in terms of GST inclusion in Indirect Tax
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St. Vincent Pallotti College, Raipur
Department of Commerce

Graphical Representation of Alumni Feedbac k-2020-21
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